

Fund

半数投资者不愿与“带头大哥”为伍

◎本报记者 张炜

近日,名噪一时的股市“带头大哥”王秀杰被警方以涉嫌非法经营向检察院提请批准逮捕。一时间,投资者应该选择怎样的理性理财方式成为市场的热门话题。中国证券网最新调查显示,参加投票的投资者中,相信公募基金和阳光私募基金的人数,与希望跟着“带头大哥”赚取暴利的人数竟不相上下,各占50%。

中国证券网上周进行了“你更相信以下哪种理财方式?”的调查,共有3787人参与了投票。结果显示,有1897名投票者表示“还是想跟着‘带头大哥’赚取暴利”,占全部投票者总数的50.09%。表示“相信公募基金”的投票者有1486名,占投票者总数的39.24%。而表示“相信阳光私募基金”的投票者人数有404人,占全部投票者总数的10.67%。

针对半数投资者对“带头大哥”心存幻想的情况,业内人士指出,今年股市火爆,许多新



资料图

股民在尚不具备基本知识的情况下就蜂拥入市,这些新入市的投资者渴望得到帮助,尤其是咨询方面的帮助。相对而言,目前市场各方可以提供给这些新入市投资者的咨询还相当有限。同时,部分新入市投资者漠视股市风险,怀着“一夜暴富”的心理,也给了一些不法分子可乘之机。

业内人士同时指出,由于“炒股博客”的博主大都未取得证券、期货投资咨询从业资格,或者虽然取得证券投资咨询从业资格,但未在证券、期货投资咨询机构工作,按《证券、期货投资咨询管理暂行办法》第十二条规定,其通过“炒股博客”荐股的行为属于非法证券投资

咨询行为,投资者盲目跟随“炒股博客”炒股,其权益难以得到法律的保护。同时,“炒股博客”可能成为“庄家”操纵市场的工具,股民若盲目将“炒股博客”上获取的所谓“专家意见”当成投资依据,只会大大增加投资风险,很有可能血本无归,成为“最后一棒接力的‘站岗者’”。

■本期互动话题

理性投资者应当选择怎样的理财方式?

时间:2007年7月20日14:00-15:00

地点:中国证券网 www.cnstock.com

嘉宾

莫京梁
黄玮
焦媛媛国泰基金营销策划部高级经理
申银万国证券研究所基金分析师
基金买卖网高级分析师访问人数:13558人
峰值访问人数:845人
发帖数:183帖

■互动实录

选择投资蓝筹的基金

游客3826问:我刚把所有基金赎回,今天大盘就上涨了,请问股市在什么点位可以继续购买基金?买那些价值投资基金好些?

莫京梁答:不要着急,买基金随时都可以的。尤其今年下半年,还会有行情,重点选择投资蓝筹股的基金。

游客2571问:请问基金如何购买?

莫京梁答:买的方式很多,可以到银行、券商等渠道购买。

游客6246问:我投资基金最重视本金的风险。请问:哪一家基金公司实力最强?管理最认真?最安全?

莫京梁答:基金管理公司的品牌是十分重要的,你可以关注目前管理规模居前、业绩表现居前的公司。

游客3118问:诺安价值什么时候买比较好?

莫京梁答:买基金不要在乎其分红与否,没有关系的。近期行情还没有走稳,但不妨碍选择基金投资。

游客7399问:请问华夏红利与中信红利我选择哪只?

焦媛媛答:我个人更看好华夏红利的未来业绩,华夏今年旗下基金业绩都不错。

游客1837问:银华道琼斯88怎样呢?可以买入吗?

焦媛媛答:指数型基金除

了中小板外,趋势差别不大,指数型基金是典型的长期投资品种,长期持有没问题。

买基金要长期投资

游客5420问:都说基金是长期投资,但是如果在大跌前获利卖出,在大跌后买进的话,不是获利更多吗?怎样把握这个波段?

莫京梁答:这种波段是很难把握的,如果能把握,也是运气好。买基金还是要有长期持有的理念。

游客3665问:我想买基金,诺安股票、宝康灵活配置、银华道琼斯88三只中选哪一只好呢?

焦媛媛答:更为看好宝康灵活配置,近期华夏兴业旗下基金较一季度有明显的提高。

游客7535问:现在是否应等股指期货推出后再买基金?

黄玮答:通常来说,股指期货推出前,市场中的主流机构会对权重股进行抢权,从大市场具有被拉升的动力,因此在推出之前买更合适(前提是你看好A股的长期上涨)。

游客5384问:请问钢铁行业下半年走势如何?

黄玮答:从估值角度来讲,钢铁行业目前的估值非常低,例如宝钢2007年的市盈率只有10倍左右;但是考虑到钢铁行业作为高耗能产业,国家有调整的需要,像前不久的出口

退税政策,就是为了控制其过快发展,因此,短期内在宏观调控下会受到一定的影响。

看好未来可买指数基金

游客5540问:我想定投嘉实300,这种投资方法能否赚钱?

莫京梁答:指数基金投资,就是看好股市的未来,应该不错的。

游客5384问:请问易方达价值成长可以吗?两百多亿的规模,难操作吧。

黄玮答:规模太大的基金通常操作较难,通常对于一些大盘蓝筹股配置较重,要超越指数具有一定的难度,但同时也说明风险较低;如果你打算购买的话,我建议你可以买他们公司旗下的易方达策略成长,这个基金由他们投资总管理。

游客5587问:现在申购博时新兴合适吗?

莫京梁答:我个人建议还是买老基金好,新基金会有建仓期,老基金已有股票组合了。

游客5540问:长信金利和长信增利动态基金怎样,哪个好点?

黄玮答:长信金利和长信增利持有的股票组合很接近,历史业绩也相差不多;不过长信金利规模更小,只有2亿份,操作更为灵活;而长信增利20亿份,规模相对大些;因此,更为推荐长信金利。短期内,宏观调控压力依然较大,大盘还没

有稳定下来,因此建议再观察几日,待市场启稳后再进入。

游客5384问:益民创新优势怎么样?

莫京梁答:新发的基金,目前还看不出来。

游客3540问:到证券公司买基金和到银行买,费用一样吗?

莫京梁答:费用是一样的,如果考虑费用便宜点,可以通过基金公司的网上交易购买,可以节省一半的费用。

游客2852:我有新经济五万、新动力一万,请给点意见。

焦媛媛答:新经济和新动力不看好。

游客9149问:股指期货推出后大盘走势会如何?

焦媛媛答:这个问题很难预测,保守的投资者还是建议你暂时回避,在政策明朗后再投资。

游客3290问:我购买银华优质、华宝行业、华夏回报、景顺鼎益、嘉实稳健、国富潜力,是否长期持有?

焦媛媛答:国海富兰克林潜力组合可以暂时赎回,其他继续持有。

游客6399问:先前买兴业趋势被套,前景如何?

焦媛媛答:继续持有,兴业趋势是不错的品种,5月上旬基金完成拆分,目前保持着比较低的仓位,业绩受到些影响,但换个角度想,较低的仓位可以在现在的震荡中以较低的价格吸收优质品种,未来的业绩会更好。(张炜整理)

本次共有3787人参与了投票
你更相信以下哪种理财方式?

还是想跟着“带头大哥”赚取暴利	1897票	50.09%
相信公募基金	1486票	39.24%
相信阳光私募基金	404票	10.67%

中国证券网 www.cnstock.com

基金专家与读者互动
每周五下午2:00-3:00你有什么话题,欢迎来信告诉我们
E-mail:jjzk@ssnews.com.cn富国基金管理有限公司
THE FULLGOAL FUND MANAGEMENT CO., LTD.

诚信、专业、进取

★中国消费者(用户)十大最满意基金品牌

★2006年度最佳产品创新基金公司 ★2003年度明星基金管理公司

客服电话:400-888-0888 95105888 公司网站:www.fullgoal.com.cn

■嘉宾观点

买基金要看市场趋势



莫京梁

国泰基金公司营销策划部高级经理。1996年上海交通大学管理工程专博士毕业;2000年11月进入国泰基金,从事市场营销、产品设计开发等工作。

现在买新发行的基金好,还是买分了红以后的基金好?我认为,本质上都是一样的,主要看市场的趋势,如果短期上涨,老基金表现会好些;如果下跌,新基金的抗跌性会好些。

另外,投资者买的基金不宜太多。

个人认为,假如投资者目前重仓持有基金,不用着急赎回,拿到年底应该没有什么问题。可以在赚钱后,适当调整一下你的基金组合,把表现不好的赎回。

建议买老基金



黄玮

申银万国证券研究所基金分析师。复旦大学金融学硕士毕业。2006年7月加入申银万国证券研究所,负责基金方面的研究。

相对来说,我们觉得成立时间长、投研管理经验丰富的投资团队管理基金的长期业绩会相对更好些。我们觉得易方达、博时、嘉实、上投摩根、华安等公司下面的基金整体业绩不错。推荐博时主题行业、嘉实服务增值。我觉得如果大盘上涨的话,老基金肯定优先收益,因此我还是建议买点老基金

买基金千万不能看绝对价格,基金没有贵贱之分;不是说价格高就不能买,价格低就可以买,绝对不是这样。

下半年基金表现



焦媛媛

基金买卖网高级分析师。金融学硕士,主要负责基金市场分析、基金产品研究和投资组合推荐工作。

随着市场结构性调整继续深化,基金下半年的表现会好于上半年,目前的调整也为基金提供了良好的建仓时机,因此也是投资者申购基金的好时机,如果投资者担心震荡会引起净值的短期损失,不妨采取分批买入的策略,即下跌就部分买入。至于基金品种的选择,还是要根据投资者的风险承受能力选择,如果是属于成长型投资者,不妨考虑华夏红利和嘉实服务,如果是稳健型,可以考虑招商优质成长和鹏华50。

另外,持有指数型基金需要有耐心,短期内会有波动的,但是牛市的趋势依然成立,长期看,是会有不错的收益。(张炜整理)